

Лучшие летние школы Швейцарии

1. Le Rosey Summer Camps, Rolle и Gstaad
2. Aiglon College Summer School, Villars
3. Beausoleil Summer Camp, Villars-sur-Ollon
4. Institut Monte Rosa
5. Junior and Teen Camp
6. Leysin American School
7. Chantemerle
8. Village Camps
9. International Summer Camp Montana
10. Collège du Léman

Le Rosey

Роль, Швейцария
Старейшая и самая желанная школа Швейцарии раньше была только для мальчиков. Летняя резиденция, куда принимают мальчиков и девочек двух возрастных групп — с 9 до 12 и с 13 до 16 лет, находится на берегу Женевского озера в окружении виноградников. Получить место в школу — особое искусство: на каждую страну установлена квота, которая именно в этом заведении строго соблюдается даже для «летних» учеников.

Знаменитые выпускники: это по праву самая «королевская школа» Европы. В списке выпускников заведения числятся: бельгийский король Альберт II и Бодуэн I, король Испании Хуан Карлос I, шах Ирана Мохаммед Реза Пехлеви, король Монако Ренье III, продюсер сын египетского миллиардера Мохаммеда аль-Файеда Доди, герцог Кентский Эдвард, короли Бурунди, Египта, принцесса Греции Мари Шанталь Миллер, сын последнего короля Италии и многие другие.

Чем заняться: можно выбрать изучение английского языка в сочетании со спортивными занятиями или искусством, можно — английский и французский, а также математику на английском. Летом здесь можно заниматься

даже хоккеем в закрытом зале — флорболом, а также уже привычными видами спорта, такими, как бадминтон, плавание, пляжный волейбол (с 13 лет), регби, бейсбол, баскетбол, водные лыжи, теннис, футбол, стрельба из лука, из пневматического оружия (с 13 лет), гольф, парусный спорт, дзюдо/джиу-джитсу, уроки самозащиты и скалолазание. Для спортсменов доступны различные танцевальные стили, верховая езда, школа магии, цифровая фотография, гончарная мастерская, театральные кружки, йога, веб-дизайн, режиссура и актерское мастерство, кулинарные курсы и цирковое искусство. **Даты:** летняя школа работает с начала июля до конца августа, в зависимости от курса продолжительность — три-четыре недели. **Стоимость:** от 9500 швейцарских франков за трехнедельный курс (плюс 400–500 швейцарских франков — карманные деньги).



ЛЕТНИЕ ШКОЛЫ В ШВЕЙЦАРИИ —
это прежде всего полноценный отдых в горах, комфорт и домашняя обстановка. Для детей в возрасте восьми-девяти лет это идеальный вариант

Летающая школа

Если в школу мечты записаться вы не успели или просто хотите воспользоваться возможностью провести лето с ребенком, не прерывая учебный процесс, можно выписать загадочного flying tutor (подробнее о летающих репетиторах — на стр. 34). Это даст возможность устроить мобильную школу прямо в поездке, на дому или в летней резиденции.

Мы изучали географию и биологию по учебникам или в лучшем случае — воскресным передачам «Вокруг света». Иностранные языки учили, чтобы хоть как-то изъясняться за границей. Сейчас у детей есть возможность путешествовать на пару с преподавателем. Он научит, как

заказать номер в гостинице или еду в ресторане, ответит на лекцию об экосистеме Индийского океана в исследовательском центре на Мальдивах или расскажет о последних модных тенденциях на дефиле в Форте-дей-Марми.

Теперь преподаватель едет к ученику, где бы тот ни находился. Учитель в такой системе — это такой условный гувернер-француз времен имперской России, пригласить которого для своих отпрысков считал делом чести всякий уважающий себя дворянин. Выписывая наставника, можно заранее распisać в контракте географию его занятости. Месяц на Корсике, месяц в Швейцарии, месяц на Кипре и неделю в Сахаре. Все родители знают, как тя-

желю снова возвращаться к занятиям после долгих каникул, поэтому такая непрерывность образовательного процесса поможет добиться целостности.

Сколько?

Самый, пожалуй, популярный вопрос. Занятия в хорошей летней школе в Великобритании обойдутся в £1,2–1,4 тыс. за неделю, оптимальная стоимость европейских программ — £5 тыс. за двухнедельную программу. Курс может стоить дешевле — £2–3 тыс. за две недели — правда, за эти деньги ребенок скорее всего будет жить в комфортабельном, но все же палаточном городке. Если говорить о престижных летних школах, организованных на базах престижных интер-

натов, то цена может достигать £10 тыс. за три недели — правда, в эту стоимость будет включен и конный спорт, и теннис, и экскурсии в близлежащие города.

Стоимость персонального репетитора соразмерна стоимости пребывания в летней школе. Отдельно оплачиваются «особые» условия преподавания: в самолетах при длительных перелетах и на яхтах или круизных лайнерах. От £1 тыс. в неделю до £70 тыс. в год плюс перелет и проживание. Самое ценное в уроках вне стандартной школьной программы, что ребенок узнает много нового о себе, своих возможностях, способностях достигать целей. Личностный рост никто не отменял. Начинать лучше с самого юного возраста.